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С кем я только не был дружен

С первой встречи близ огня.

Скольким душам я был нужен,

Без которых нет меня.

А. Твардовский

Уважаемые читатели!

На протяжении ряда лет в общественно-культурной жизни Смоленщины и России происходит значимое событие – ежегодное вручение литературной премии им. А. Т. Твардовского на его малой родине - в Загорье.

Первоначально, в 1995 году, премия А. Т. Твардовского носила имя народного литературного героя Василия Теркина. Затем произошли изменения, и с 1998 года Администрация Смоленской области и Союз писателей России учредили новое положение о литературной премии им. А. Т. Твардовского, которая присуждается талантливым писателям, поэтам за высокохудожественные произведения, в которых присутствует исконное народное поэтическое начало, неистребимая жизнестойкость и вера в Россию.
Лауреатами литературной премии им. А. Т. Твардовского стали многие представители литературной Смоленщины и России.
Починковская центральная районная библиотека с 2003 года занимается сбором информации о лауреатах премии. 
Вашему вниманию предлагается библиографический указатель, где в хронологическом порядке отражены имена лауреатов премии с 1995 года по 2013 годы, приводятся их краткие биографические сведения, перечисляются произведения, которые имеются в фонде Починковской центральной районной библиотеки, а также официальные документы, регламентирующие порядок присуждения литературной премии им. А. Т. Твардовского. 
В 2014 – 2015 годах литературная премия им. А.Т. Твардовского не присуждалась.
Данный указатель может быть полезен всем любителям поэзии, а также изучающим литературное краеведение. 
1995 год

Василий Кравченко
(1958)
Нас несет рок событий опять в никуда,

Только с Вами я будущего не боюсь – 

Пусть подольше поморская светит звезда,

Возродясь, будет вечная Русь!
Василий Васильевич Кравченко, поэт, член Союза писателей России. Родился в 1958 году в гор. Судаке Крымской обл. В 1977 г. призван в Военно-морской флот, в 1979-м закончил Ки​евскую школу техников ВМФ и до 1998 г. служил в Сева​стополе. С 1998-го по 2005 год служил в Краснознамён​ном объединении атомных подводных лодок. Живёт и работает в г. Заозёрске Мурманской области.
Учился в Литературном институте им. Горького (поэтический семинар Н. Старшинова). Печатался в журналах «Наш современник», «Молодая гвардия», «Не​вский альманах», «Воин России». Автор книг стихотво​рений, изданных в Мурманске, Севастополе, Москве, За​озёрске: «Души невидимый костёр», «Отзовись кто-нибудь...», «Крик», «России чистые снега», «Небеса земной любви», «Две стихии», «Я вас люблю, Севера». Автор коллективных сбор​ников стихотворении «Звёздная дорога», «Учебная тре​вога», «Ислочь-89», «Была страна... была война... была любовь...», «Здесь в Кольский берег бьёт волна», «Доро​гой по Кольскому краю».
Лауреат литературной премии имени А. Т. Твардовского (1995 г.) и премии губернатора Мурманской области за особый вклад в развитие культуры и искусства Мурман​ской области (2004 г.).   
Член Общественного совета в сфере культуры при Администрации ЗАТО города Заозерска  Мурманской области с марта  2015 года.

Библиография

Кравченко, В.В.
Небеса земной любви... [Текст]  : стихи / В. В. Кравченко. - Мурманск : [б. и.], 2008 (ОАО МИПП "Север"). - 42, [1]  с. 

На обл.: Союз писателей России, Мурманск - 30 лет

 Кравченко, В. В. 
России чистые снега  [Текст]  : стихи / В.В. Кравченко ; предисл. И. Панкеев. - Заозерск : Б.и., 2003. - 119 с. 

Есть автограф: Экз. 093128 : Кравченко, Василий Васильевич

 Кравченко, В. В.
Я вас люблю, Севера... [Текст]  : стихи / В. В. Кравченко. - Мурманск : Опимах, 2013. - 78, [1] с. : портр. 

Автограф автора на авантитуле.

 Кравченко, В. В.. День полярный - родное чудо: стихотворения. / В. В. Кравченко // Мурманский вестник. - 2006. - N 143. - С. 4. 

Николай Старшинов
(1924-1998)
Горите рассвета – огни,

Растите разумными, дети..!

Вот только бы мирные дни

Еще постояли на свете!

Старшинов Николай Константинович родился в 1924 году в Москве. В лирике – чувства и думы поколения, пережившего в юности войну. В поэмах «Гвардии рядовой», «Песня света», «О старом холостяке Адаме», «Семеновна», «Милая мельница» рассказывается о школьных годах поэта, первой влюбленности, солдатской юности, о боях у стен столицы. У него вышли поэтические сборники «Друзьям» (1951), «Протока» (1966), «Милость земли» (1981), «Любить и жить» (1986).

Библиография

Старшинов Н. К. Ракет зеленые огни: стихи/ Н. К. Старшинов//60 лет советской поэзии: собр. стихотв.: в 4т.  – М.,1977. – Т. 2. -С. 545 – 549.

Старшинов Н. К. Поле жизни: книга переводов/ Н. К. Старшинов– М.: Сов. Россия, 1979. – 320 с.

Старшинов Н. К. Памятный урок/ Н. К. Старшинов. – М.: Сов. Россия, 1980. – 144 с.
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Старшинов Н. К. Любить и жить: поэмы/ Н. К. Старшинов. – М.: Современник, 1986. – 111 с.
Нина Семенова

(1931 – 1996)

Семенова Нина Артемовна родилась в д. Ольша Смоленского района. Писатель, драматург, лауреат премии им. Твардовского (1995 год). Всемирную известность получила пьеса «Печка на колесе». По ее сценариям сняты художественные фильмы «Птицам крылья не в тягость», «Белый аист летит», «Байка», «Золотая свадьба».

Библиография

Семенова Н. А. Радуга в пасмурный день: повести и рассказы/Н. А. Семенова. - М.: Моск. рабочий, 1980. – 352 с.
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Алексей Мишин
(1936-2009)
Поклон тебе,

Мой край неповторимый,

Моя любовь 

И радость,

И печаль, - 

И эти рощи на земле родимой,

И эта хлебом пахнущая даль.
Мишин Алексей Викторович родился 18 октября 1936 года в д. Зуевка Рославльского района. Трудовую биографию начал с мастера железных дорог на севере. В настоящее время – директор издательства «Смядынь». Алексей Мишин – автор 20 поэтических книг: «Наедине с Россией», «Пора свиданий», «Земля любви моей», «Песни полей», «Рябиновая осень», «Отец» и др. Лауреат премии им. Ю. А. Гагарина, комсомола Смоленщины, премии                           им. А. Т. Твардовского «Василий Теркин».

Библиография
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Мишин А. В. Люблю и верю: стихотворения/ А. В. Мишин. – М.: Современник, 1985. – 160 с.
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Мишин А. В. Отец: поэма/ А. В. Мишин. – Смоленск,1998. – 38 с.

Мишин А. В. Портреты женщины любимой: стихи и поэмы/ А. В. Мишин. – Смоленск: Смядынь, 1998. – 192с.

Мишин А. В. Венок поэту/ А. В. Мишин //Смоляне – Пушкину. – Смоленск, 1999. – С.104 – 106.

Мишин А. В. Лечебная лирика: стихи/ А. В. Мишин. – Смоленск: Смядынь, 2005.

Мишин А. В. Незамужняя деревня: стихи/ А. В. Мишин. – Смоленск, 2006.

Михаил Ножкин

Ножкин Михаил Иванович родился в 1937 году, в 1964 г. закончил студию при Московском театре эстрады. В 1980 году присвоено звание Народного артиста СССР. Снимался в фильмах: «Ошибка резидента», «Судьба резидента», «У озера», «Освобождение», «Хождение по мукам». Автор песен к ряду фильмов. За сценарий документального фильма «Ради жизни на земле» присуждена Государственная премия СССР (1982 год).

Виктор Смирнов

Что наша жизнь: проклятье иль награда?

Позор она? Иль праведная честь?

«Не надо гнать коней». А, может, надо,

Пока они еще на свете есть?

Смирнов Виктор Петрович родился 10 марта 1942 года в д. Киселевка Починковского района Смоленской области. В 1965 году по рекомендации      А. Т. Твардовского был принят в Литературный институт им. А. М. Горького. Смирнов – автор 15 поэтических сборников: «Русское поле», «Громовая криница», «Земная колокольня», «Языческая пляска» и др. Одной из главных светлых черт поэтического творчества поэта является постоянство его души, постоянство в любви к России, родной деревне, матери…
В. Смирнов – председатель правления Смоленской областной организации Союза писателей России, член Приемной коллегии и секретарь  СП России, член редколлегии журнала «Молодая гвардия» и редакционного совета «Роман-газета. XXI век». Действительный член Петровской Академии наук и искусств.

Библиография

Смирнов В. П. Земля колокольная: стихи/ В. П. Смирнова. – М.: Современник, 1986. – 109 с.

Смирнов В. П. Трава под снегом: стихотворения/В. П. Смирнова. – М.: Мол. гвардия, 1989. – 192 с.

Смирнов В. П. Услышать время: стихотворения/ В. П. Смирнова. – М.: Сов. Россия, 1989. –      192 с.

Смирнов В. П. Крыльцо: стихи/ В. П. Смирнова. – М.: Моск. рабочий, 1990. – 125 с.

Смирнов В. П. Языческая пляска: стихотворения/ В. П. Смирнова. – М.: Рус. книга, 1992. –     302 с.

Смирнов В. П. Стихотворения/ В. П. Смирнова //Москва. – 2003. - № 11. – С. 3.
1996 год

Иван Твардовский

(1914 – 2003)

На хуторе Загорье 

Росли мы у отца.

Зеленое подворье 

У самого крыльца.

А. Твардовский

Твардовский Иван Трифонович родился 19 октября 1914 года, писатель-мемуарист, младший брат А. Т. Твардовского. Принимал активное участие в восстановлении хутора-музея в Загорье. Автор документальных произведений о детстве и юности брата, о своей семье, о себе: «На хуторе Загорье» (1983), «Страницы пережитого» (1988), «У нас нет пленных» (1991), «Родина и чужбина» (1996). Умер Иван Твардовский 19 июня 2003 года.
Библиография
Твардовский И. Т. На хуторе Загорье: документ. Повесть/И. Т. Твардовский. – М.: Современник, 1983. – 160 с.

Твардовский И. Т. Родина и чужбина/ И. Т. Твардовский. – Смоленск: Посох, 1996. – 352 с.:ил.

Твардовский И. Т. Память обязывает…/ И. Т. Твардовский //Край Смоленский. – 2003. - №9 – 10. – С. 49 – 61.

Иван Варавва

Варавва Иван Федорович – поэт-фронтовик. Родина – Краснодарский край. Окончил Литературный институт им. Горького. За книгу стихов «Вишневый май» удостоен литературной премии Н. Островского. Вышли сборники стихов: «Ветер с Кубани», «Кубанское лето», «Девушка и солнце», «Казачий край» и др. На его стихи написаны песни о Кубани.

Библиография
Варавва И. Ф. Казачий шлях: книга стихов/– М.: Современник, 1979. – 126 с.

Валентин Сорокин

Все мы, все мы над ладонью Бога

До могилы вечной, а пока

В новый день звенит моя дорога

И летят над нею облака!…

Сорокин Валентин Васильевич родился в 1936 году. Десять лет работал на мартене. Окончил Высшие литературные курсы. Работал в журналах «Волга», «Молодая гвардия», в издательстве «Современник». Автор многих поэтических сборников, в том числе «Благодарение», «Хочу быть ветром», «Плывущий Марс», «Нас двое» и др. Член Союза писателей России.

Библиография
Сорокин В. В. Русский стон и русский гнев/В. В. Сорокин //Наш современник. – 1996. - №2. – С. 39 – 42.

Сорокин В. В. Последняя звезда / В. В. Сорокин //Москва. – 1999. - №10. – С. 120 – 124.

Виктор Боков
(1914-2009)
Россия вся от совести, от Бога,

Кому ценить ее житье-бытье?

Открыта ей Великая дорога,

И вы не клевещите на нее!

Боков Виктор Федорович родился в 1914 году в д. Язвицы Московской области. Член Союза писателей России. Автор около 30 книг: «Весна Викторовна», «Три травы», В трех шагах от соловья», «Поэзии сто первая верста», «Над рекой Истермой» и др. В его творчестве звучат лирические мотивы о России, о ее людях, природе, раздумья о нашем времени. На его стихи написаны песни. Боков разрабатывает фольклорные традиции в литературе.

Библиография
Боков В. Ф. Луговая рань: избранные стихи/В. Ф. Боков. – Грозный, 1978. – 256 с.

Боков В. Ф. Про тех, кто летает: стихи/ В. Ф. Боков. – М.: Дет. Лит., 1986. – 24 с.

Виктор Верстаков

Открываю страницы афганской войны,

Где желтеют бумага и строки:

Ведь уроки, которые извлечены,

Прояснились в нескорые сроки.

Верстаков Виктор Глебович родился в 1951 году. Окончил Военно-инженерную академию им. Дзержинского. Автор поэтических и прозаических книг «Пылает город Кандагар», «Прости за разлуку», «Ради твоей неизвестной любви», Русские времена». Член Союза писателей России. Стихи и песни        В. Верстакова посвящены афганской войне. Многие из них стали солдатским фольклором.

Библиография
Верстаков В. Г. Пылает город Кандагар…: стихи и песни/ В. Г. Верстаков. – М.: Молодая гвардия, 1990. – 94 с.

Верстаков В. Г. Войска небесной обороны: стихи/В. Г. Верстаков //Наш современник. – 1994. - №7. – С. 90 – 91.

Верстаков В. Г. От Москвы до самых до окраин: стихи/ В. Г. Верстаков //Наш современник. – 1997. - №7. – С. 101 –102.

Верстаков В. Г. Прошлая боль: стихи/ В. Г. Верстаков //Москва. – 1997. - №5. – С.14 – 15.

Верстаков В. Г. Ты вспоминаешь обо мне…?: стихи/ В. Г. Верстаков //Наш современник. – 2001. - №1. – С. 108 – 110.

1998 год

Юрий Пашков

Годы жизни перебирая,

Я скажу, что за долгий век

Пережил я изгнанье из рая,

Как и всякий земной человек.

Пашков Юрий Васильевич родился в 1930 году в городе Костроме. Во время войны переехал вместе с родителями на Смоленщину. Первое стихотворение было опубликовано в 1948 году. В 1953 году окончил филологический факультет МГУ. С 1970 по 1980 год Пашков был ответственным секретарем Смоленской писательской организации. Стихи поэта переводились на украинский, белорусский, польский и др. языки. В разных издательствах вышло 11 книг: «Земная радость», «Лирика», «Сирень цветет», «И грянул бой», «Люди добрые», «Семицветный мост», «Хлебозор».

Библиография
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Пашков Ю. В. Люди добрые: стихотворения/ Ю. В. Пашков. – М.: Современник, 1992. – 79 с.

Пашков Ю. В. У Фонтанки: стихи / Ю. В. Пашков //Смоляне – Пушкину. – Смоленск, 1999. –   С. 74 – 80.

Пашков Ю. В. Лирика/ Ю. В. Пашков. – Смоленск: Смядынь, 2001. – 288 с.
Пашков Ю. В. Световой испуг: книга стихов/ Ю. В. Пашков. – Смоленск: Смядынь, 2006. –  158 с.
Владимир Костров

Живем покуда. Будем жить и петь.

Господь не раздает талант по блату.

Родной тальянки золотую медь

Не вырубить безродному булату.

Костров Владимир Андреевич родился в 1935 году. Окончил химический факультет МГУ и Высшие литературные курсы. Автор стихотворений и поэм, а также популярных песен. Лауреат Государственной премии РСФСР. Член Союза писателей.

Библиография
Костров В. А. Над смутой душевной: стихи /В. А. Костров//Наш современник. – 1993. - №2. – С. 50 – 51.

Костров В. А. Стихи/ В. А. Костров //Москва.  –1993. - №11. – С. 17 – 19.

Костров В. А. … И плакать, и любить: стихи/ В. А. Костров //Наш современник. – 1998. - №6. – С. 16 – 17.

Костров В. А. Негасимый свет: стихи / В. А. Костров //Москва. – 1999. - №5. – 

С. 7 – 10.

Костров В. А. Дерево в лесу: стихи/ В. А. Костров //Наш современник. – 2000. - №10. – С. 182 – 184.

Евгений Юшин

Кто ты родом? Из каких полесий?

Разве ты не русский человек?

Разве ты не слышишь в русской песне

На ладони падающий снег?

Юшин Евгений Юрьевич родился в 1953 году в г. Озеры Московской области. В 1976 году окончил пединститут. Издал книги стихотворений и поэм: «На расстоянии дыхания», «Троица», «Душа ведет», «На весь далекий путь», «Ржаная кровь», «Домотканая провинция». Член СП России. Живет в Москве.

Библиография
Юшин Е. Ю. Облака и даль…: стихи /Е. Ю. Юшин//Москва. – 1997. - №12. – С. 46 – 47.

Юшин Е. Ю. Красная икона/ Е. Ю. Юшин //Наш современник. – 2002. - №9. – С. 63 – 66.
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Владимир Фирсов

Я живу в ожидании слова,

Что приходит само по себе,

Потому что я снова и снова

С этим словом являюсь к тебе.

Фирсов Владимир Иванович родился в 1937 году в Екимовичском районе Смоленской области. Окончил Литературный институт им. Горького. Автор поэтических сборников: «Березовый рассвет», «Вдали от тебя», «Зеленой эхо», «Преданность», «Рябиновый пожар», «Соловьиная ночь», «Два солнца», «Горсть земли» и др. Лауреат Государственной премии. Живет в Москве.

Библиография
Фирсов В. И. Стихи/В. И. Фирсов //60 лет сов. поэзии: в 4т. - М., 1977. – Т. 2. -С. 730 – 733.

Фирсов В. И. На памяти моего поколения: из ненаписанной поэмы / В. И. Фирсов //Смоляне. – М.: Современник, 1980. – С. 340 – 350.
Фирсов В. И. Дуэль/ В. И. Фирсов //Смоляне – Пушкину. – Смоленск: Смядынь, 1999. – С. 121-122.
Михаил Сосенков

 (1939 – 2001)

А жизнь ведь прожита не зря,

Все было: радости, печали,

Горела майская заря

И мы ее с тобой встречали.

А жизнь ведь прожита не зря…

Сосенков Михаил Егорович родился в 1939 году в Дорогобужском районе Смоленской области. По специальности – медицинский работник. В стихах Михаила Сосенкова – сыновние чувства к Родине, любовь к полям и лесам Смоленщины, судьба деревни, где прошло его детство. Ярко рисует картины родной природы, показывает ее взаимосвязь с человеком. Автор поэтических сборников: «Земля нечерная моя», «Второй укос», «Вечерешний удой», «Заявка на счастье», «Земная песня», «Лучи закатные». 

Библиография

Сосенков М. Е. У памятника А. С. Пушкину/М. Е. Сосенков //Смоляне – Пушкину. – Смоленск, 1996. – С. 129 – 130.

Сосенков М. Е. Земля нечерная моя: стихи/ М. Е. Сосенков. – М.: Современник, 1981.-78 с.
Сосенков М. Е. Стихи/ М. Е. Сосенков //Смоленская лира: Антология XX век. – Смоленск: Смядынь, 2002. – С. 381-387.
Валентин Устинов

Как дерзновенна

первая строка – 

пока смела и трепетна рука!

Благословенна 

поздняя строка – 

когда строга бестрепетно рука!

Но я все больше понимаю зрелость,

где твердь и трепет слиты на века!

Устинов Валентин Алексеевич родился 20 марта 1938 года в г. Луге Ленинградской области. С 1952 года – Ленинград: ремесленное училище, Балтийский судостроительный завод, два года в армии на Кольском полуострове, многотиражка «Балтиец», Василеостровский райком комсомола. 1977-1979 годы – Высшие литературные курсы. Затем – Москва: заместитель главного редактора журнала «Современник», секретарь Московской писательской организации и, наконец, - издательство «Московский писатель», Академия поэзии. Автор 17 книг поэзии и прозы: «Зеленая басня», «Талан», «Путина», «Ярило», «Избранное», «Окликание звезд» и др.

Библиография
Устинов В. А. Вечный зов/В. А. Устинов //60 лет советской поэзии: в 4т. – М., 1977. – Т. 2. - С. 743 – 745.

Устинов В. А. Как просто во Вселенную шагнуть…: стихи/ В. А. Устинов //Мол. Гвардия. - 1999. - №7-8. – С. 43 – 47.
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Ольга Фокина

Живу легко. Не мыслю и вперед,

Как о пирате, думать о собрате:

Моих грибов никто не соберет,

Моих стихов никто не перехватит.

Фокина Ольга Александровна – уроженка Архангельской области. Окончила Литературный институт им. Горького. Автор более 20 стихотворных сборников. Лирика природы, сельской жизни, фольклорные мотивы. Сборники: «А за лесом – что?», «Буду стеблем», «Колесница», «За той за Тоймой…». Лауреат Государственной премии РСФСР им. Горького, Член Союза писателей России.

Библиография
Фокина О. А. Стихи/О. А. Фокина //Поэзия: альманах. – 1977. – Вып. 20. – С. 37 – 41.

Фокина О. А. Родник: стихи /О. А. Фокина//60 лет советской поэзии: в 4 т. – М., 1977. – Т. 2 . - С. 741 – 742.

Фокина О. А. Лелей лоскут Отеческой земли/ О. А. Фокина //Наш современник. – 1996. - №7. – С. 26 – 27.

Нина Яночкина

Научи меня быть доброй,

                                       земля,

Научи быть терпеливой,

                                       земля,

Мудрой быть и справедливой

                                       научи…

Яночкина Нина Павловна родилась в 1932 году в Руднянском районе Смоленской области. Она окончила среднюю школу, а затем Курское музыкальное училище по классу баяна. В 1969 году Н. П. Яночкина заочно окончила Литературный институт им. Горького. Несмотря на тяжкий недуг –  Н. Яночкина с 15 лет лишена зрения, - работала она много и упорно. Вышли ее книжки для детей – «Красные подснежники», «Синее коромысло», «Кто умней», «Что увидела сорока», «У кого на языке молоко». В 1980 году издан сборник лирических стихотворений «Лиственница», в 1998 году смоленское издательство «Смядынь» выпустило поэтический сборник «Яблоня дикая».

Библиография

Яночкина Н. П. Лиственница: стихи/ Н. П. Яночкина. – М.: Сов. писатель, 1980. – 80 с.

Яночкина Н. П. Яблоня дикая: стихи/ Н. П. Яночкина. – Смоленск: Смядынь, 1998. – 112 с.

Лев Котюков

О, Господи, отри хоть на мгновенье

Седые слезы вечных вод Земли!

О, Господи, прости свое творенье

И жажду неземную утоли.

Лев Константинович Котюков родился в 1947 году в Орле. Окончил Литературный институт им. А. М. Горького. Автор нескольких поэтических книг. В 1964-ом году поступил на журфак МГУ, но разочаровавшись в уровне преподавания оставил факультет. В 1965 году поступил в Литературный институт имени Горького, где учился с известнейшими ныне русскими поэтами Николаем Рубцовым, Анатолием Передреевым, Юрием Кузнецовым.
Лев Котюков - первый поэт в истории России, отмеченный за литературные труды Московской Патриархией и Патриархом Всея Руси Алексием 2-ым. Он - лауреат международной премии имени Святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, а также лауреат и дипломат еще шестнадцати Международных и Всероссийский премий, Имеет правительственные награды.

Лев Котюков - академик Международной академии Духовного единства народов мира, секретарь правления Союза писателей России, член приемной коллегии Союза писателей. С 1999-ro года является Председателем правления Московской областной организации Союза писателей России.

Главный редактор единственного регулярного журнала "Поэзия", главный редактор издательской серии ''Библиотека русской поэзии".

 Библиография
Котюков Л. К. Стихи/ Л. К. Котюков //Москва. – 1993. - №12. – С. 11 – 12.
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Василий Савченков

Савченков Василий Дмитриевич родился 9 мая 1947 года в д. Корны 2 Починковского района Смоленской области, журналист, краевед, Член Союза журналистов и Союза российских писателей, обладатель почетного звания «Заслуженный журналист Смоленщины», Почетный Гражданин г. Починка (2009). Материалы В. Савченкова печатались в областных и центральных изданиях, он автор книг о Твардовском, буклетов на историко-краеведческие темы. Награжден медалью творческого союза «Золотое перо».

«Это была моя давняя мечта – собрать воедино все произведения, написанные Александром Твардовским в Загорье. От первой заметки до последнего стихотворения».

Среди произведений: Александр Твардовский «Я помню осиновый хутор», Монологи Твардовских, Диалоги о Твардовских и др.
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Николай Рачков

А Россия была и будет, 

А Россия не пропадет!

Рачков Николай Борисович родился в 1941 году в Горьковской области. Окончил историко-филологический факультет Горьковского педагогического института в 1964 году. Автор многих поэтических книг. Член Союза писателей России, лауреат Всероссийской литературной премии «Ладога»                       им. А. Прокофьева.

Поэт раздумывает о судьбе России. За сборник «А Россия была и будет…» присуждена литературная премия им. А. Т. Твардовского.
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Людмила Щипахина

Спасибо тебе

За моря и за сушу.

За воздух кристальный,

З солнечный снег.

За то, что любовью

Наполнила душу

И верностью сердце

Связала навек.

Щипахина Людмила Васильевна родилась в Свердловске и провела там нелегкие годы военного детства, юность и начала свой трудовой путь, написала и опубликовала первые стихи. В 1953 году поступила в Литературный институт им. Горького. Ее стихи о земле, которая нас кормит, о дальних странствиях, о величии человеческого разума, о любви. Л. В. Щипахина автор поэтических сборников «В дороге», «Личное дело», «Постоянство», «Час вечерних огней» и др.
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Виктор Ильин

Ильин Виктор Васильевич родился в 1929 году в д. Исаковка Починковского района, доктор филологических наук, профессор, заведующий кафедрой литературы и фольклора Смоленского педагогического университета. Автор 4 книг, 4 брошюр и 270 статей по вопросам фольклора, прошлой и современной русской литературы и литературной критики, исследователь творчества А. Т. Твардовского. 

Сочинения:  «Смоленский край в истории русской письменности и культуры», «Смоленщина на связи времен героических», «Смоленский ареал славянской письменности и культуры», «Александр Твардовский», «Не пряча глаз». Награжден орденом Дружбы (1998).
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Евгений Алфимов
«…Я родился и вырос в Смоленске, а живя в таком древнем городе, 

нельзя не думать о судьбах Руси, о деяниях и ратных подвигах предков. Давно интересовала меня история строительства крепостной стены. Не мог не увлечь меня и образ великого зодчего Федора Савельевича Коня»
Алфимов Евгений Петрович родился 20 августа 1926 года в Смоленске, писатель, журналист. Окончил факультет журналистики МГУ, работал в газете «Рабочий путь». Автор нескольких книг: «Журавлиные клики», «Дивное поле», «День завершающий», «Берестяная грамота», «Солнце в пятнышках», историческая повесть «Зодчий Федор Конь»:
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Леонид Корнюшин

Корнюшин Леонид Георгиевич родился в 1931 году в Дорогобужском районе Смоленской области. Писатель, автор книг «В годину смут», «Дьявольские жители», «Презрение и надежды» и др. 

Библиография

Корнюшин Л. Г. Бессмертник: роман/Л. Г. Корнюшин –М.: Мол. Гвардия, 1976. – 544 с.

Корнюшин Л. Г. Орион: рассказ/ Л. Г. Корнюшин //Смоляне. – М.,1980. – С. 547 – 571.

Корнюшин Л. Г. Отчая земля: роман/ Л. Г. Корнюшин – М.: Мол. Гвардия, 1983. – 512 с.

Корнюшин Л. Г. Свет родительских огней: повести, рассказы/ Л. Г. Корнюшин – М.: Сов. Россия, 1986. – 304 с.

Корнюшин Л. Г. Прозрение и надежды/ Л. Г. Корнюшин – М.: Современник, 1990. – 608 с.

Сергей Соколовский

Не отвлекаясь на детали,

Пока способны мысль рожать,

Ищите истину в морали,

Спешите веру продолжать.

Соколовский Сергей Константинович родился 8 ноября 1952 года в Москве. Автор сборников: «Телефон доверия» (1999), «Когда поэзия не в моде» (2000), «Премьера» (2001). Публиковался в журналах и газетах. Член Союза писателей России.
Библиография

Соколовский С. К. Телефон доверия: стихи/ С. К. Соколовский. – Смоленск, Смядынь, 1999.

Соколовский С. К. Когда поэзия не в моде: стихи/ С. К. Соколовский. – Смоленск, Смядынь, 2000.

Соколовский С. К. Я жил в стране: стихи/С. К. Соколовский. – Смоленск, Смядынь, 2002.

Соколовский С. К. Стихи/ С. К. Соколовский //Москва. – 2002. - №7. – С. 14-16.

Соколовский С. К. Стихи/ С. К. Соколовский //Наш современник. – 2005. - №7. – С. 32.

Ирина Семенова
… Сентиментальных поколений

К творенью воля есть во мне,

Ни из тщеславных вожделений,

Ни по велению извне

Я не пишу…

Семенова Ирина Семеновна родилась в 1949 году в г. Волоколамске Московской области. Окончила музыкальное училище. Работала преподавателем музыки. Автор нескольких стихотворных книг: «Полей неброские цветы», «Звезды в буране» и множества обширных публикаций. Член Союза писателей России, лауреат премии им. А. Фета. Живет в Орле.

Литературной премии им. А. Твардовского удостоена за сборник стихов и поэм «Свирель».

Библиография

Семенова И. С. Стихи/ И. С. Семенова //Молодые голоса: стихи русских советских поэтов. – М., 1981. – С. 375-378.

Семенова И. С. Слеза народа моего: стихи/ И. С. Семенова //Наш современник. – 1993. - №5. – С. 107 – 109.
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Иван Беляев
(1923-2008)
Беляев Иван Николаевич родился в 1923 году в селе Волково Благовещенского района Амурской области. Заслуженный работник культуры Российской Федерации (1997), член Союза журналистов (1976),Союза писателей России (2001), доктор истории, доцент МАН (2001, 2002), Почетный гражданин города-героя Смоленска (2002). Окончил в Благовещенске 7-летнюю школу, областную школу почтово-телеграфных работников (1940), педагогическое училище (1951), офицерские курсы младших лейтенантов (1944), Ленинградский Высший Военно-педагогический институт им. М.И.Калинина. Участник Великой Отечественной войны, боевых действий против Японии на Дальнем Востоке в1945г. После увольнения из армии (1970) активно занимается краеведением. Возглавлял Университет марксизма-ленинизма Смоленского обкома КПСС (1974 – 1985). По его инициативе здесь был открыт  факультет по подготовке квалифицированных краеведов.

Библиография
Беляев И. Н. Солдатская слава смолян /И. Н. Беляев. – М., 1980. – 200 с.

Беляев И. Н. В парадном строю победителей /И. Н. Беляев. – Смоленск, 1995. – 224 с.

Беляев И. Н. Золотые звезды родного края: новые имена /И. Н. Беляев. – Смоленск, 1999. – 400 с.

Беляев И. Н. Память огненных лет /И. Н. Беляев. – Смоленск, 2000. – 464 с.

Беляев И. Н. Два века почетного гражданства России /И. Н. Беляев. – Смоленск, 2001. – 432 с.

Беляев И. Н. Адмирал П. С. Нахимов и Смоленский край /И. Н. Беляев. – Смоленск, 2002. – 432 с.
Беляев И. Н. Золотые звезды Смоленщины: новые имена /И. Н. Беляев. – Смоленск, 2006. – 230 с.
Наталья Харлампьева

Харлампьева Наталья Ивановна родилась в 1952 году в селе Манган (пригород Якутска). Народный поэт Якутии (2002), член Союза писателей России и Союза журналистов РФ. Окончила историко-филологический факультет Якутского госуниверситета (1978). Начало трудовой биографии прочно связано с авиацией: служба перевозок Маганского аэропорта, газета авиаторов «Северная трасса», комсомольская работа на  Якутском авиапредприятии. Редактор газеты «Эдэр коммунист» (1983), инструктор сектора печати обкома КПСС, главный редактор Якутского  книжного издательства, зам. редактора «Саха сирэ». Автор семи поэтических сборников на якутском языке и двух книг в переводе на русский язык. Лауреат премии комсомола Якутии, заслуженный работник республики Саха (Якутия), лауреат литературной премии Казахстана «Алаш», действительный член Академии Духовности.
Библиография

Харлампьева Н. И. Сердца любящего знак: эссе /Н. И. Харлампьева. – Якутское изд-во «Дьекуукскат», 2002.

Харлампьева Н. И. Дьенкир Сурук: эссе /Н. И. Харлампьева. – Якутск, 2001.

Харлампьева Н. И. Эссе /Н. И. Харлампьева //Смена. – 2003. - №2. – С. 92-93.
Андрей Тарханов

Тарханов Андрей Семенович родился в 1936 году в дер. Аманья Ханты-Мансийского округа. Член Союза писателей России, вице-президент Международной ассоциации финно-угорских писателей. Окончил Ханты-Мансийское педагогическое училище, Ленинградский пединститут им. Герцена, Высшие курсы сценаристов и режиссеров, Высшие литературные курсы в Москве. В издательствах Москвы, Тюмени, Екатеринбурга вышло в свет 17 поэтических книг.

Библиография
Тарханов А. С. Праздник грома: стихотворения /А. С. Тарханов. – М.: Современник, 1981.   –  62 с.
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Тамара Лосева

Мне б к земле родной прижаться,

К этим тропам карусельным 

И дышать – не надышаться

Тонким запахом весенним.

Лосева Тамара Анатольевна родилась в 1954 году в Смоленске, детство прошло в деревне Станиславково Монастырщинского района. Окончила пединститут. Работает учительницей начальных классов в сельской школе. Первые стихи написала еще в школьные годы. Поэзия отличается яркой индивидуальностью, музыкальностью, самобытностью, поражает глубиной и красотой чувств. Будничное и повседневное от волшебного прикосновения поэта поднимается до лирических высот. Автор поэтических сборников: «В объятиях ветра», «Чертополох». Лауреат литературной премии                        им. А. Платонова.

Библиография

Лосева Т. А. В объятиях ветра /Т. А. Лосева. – Смоленск: Смядынь, 1994. – 96 с.

Лосева Т. А. Чертополох: стихи / Т. А. Лосева. – Смоленск: Смядынь, 2004. – 144 с.

Виктор Будаков

Будаков Виктор Викторович родился 1 июня 1940 года в донском селе Нижний Карабут Воронежской области. Российскому читателю известен не только как прозаик, поэт и публицист, но и как создатель и редактор 30-томной литературной серии «Отчий край», изданной в Воронеже. Главная тема творчества – безграничная любовь к малой родине. Автор прозаических и поэтических книг: «Колодец у белой дороги» (1975), «Миронова гора» (1982), «Молчание» (1982), «Судьба» (1988), «В стране Андрея Платонова» (2001). С 1979 г. член Союза писателей России, лауреат Бунинской премии Союза писателей России, член-корреспондент Международной славянской академии. Живет и работает в Воронеже.

Библиография

Будаков В. В. Миронова гора: рассказы /В. В. Будаков. – М.: Современник, 1982. – 255 с.
Будаков В. В. У славянских криниц: стихи / В. В. Будаков.. – Центр духовного возрождения Черноземного края, 2000. – 117 с.

Будаков В. В. Отчий край Ивана Бунина: лирическое путешествие / В. В. Будаков.  – Воронеж, 2000. – 62 с.

Будаков В. В. В стране Андрея Платонова / В. В. Будаков.  – Воронеж, 2001. – 111 с.
Будаков В. В. Великий Дон. Воронеж-град: волны памяти и судьбы / В. В. Будаков. – Воронеж, 2002. – 446 с.

Будаков В. В. Тревожный глобус: ранние стихи / В. В. Будаков.. – Воронеж, 2005. – 222 с.
Будаков В. В. Времена и дороги: рассказы / В. В. Будаков.  – Воронеж, 2007. – 574 с.

Людмила Шикина

Шикина Людмила Васильевна родилась 19 января 1934 года в Башкирии в селе Ермолаевка. Работала учительницей в колхозной школе, затем воспитателем детсада в Москве. В 1958 г. окончила Московский государственный пединститут, в 1964 г. – Литературный институт                    им. М. Горького. Первые стихи опубликованы в «Литературной газете» и журнале «Новый мир» в 1958 г. Ее творчество отражает прошедшие, настоящие и будущие события в истории России, ее славу, подвиги и трагедии. Член Союза писателей с 1974 г. 

Автор 20 поэтических книг: «Ровесницы» (1966), «Испытание» (1970), «Час солнца» (1982), «Птицы белые» (1986), «Избранное» (1989), «Брат мой» (1992), «Огонь-дорога» (2001). Стихи переводились на болгарский, немецкий, китайский и др. языки. Награждена Орденом Дружбы народов, лауреат премии им. А. Платонова, премии Московской писательской организации «Золотое перо». Живет и работает в Москве.
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Александр Ивушкин

Есть еще разум и сила

мир отстоять и сберечь.

Пушкин. Победа Россия – 

чистая русская речь.

Ивушкин Александр Иванович родился в 1945 году в подмосковном Волоколамске, где живет и сейчас. Лауреат премии им. А. Т. Твардовского. Автор книг «Волок на Ламе», Деревня, уходящая от нас…», «Избранное», «Посвящения, живущие во мне». Стихотворения и поэмы А. Ивушкина отличают обостренное гражданское чувство и лиризм, народное, основанное на трудовой нравственности, миропонимание и современный философский взгляд на события текущей жизни. Особенно остро в его стихотворениях стоит проблема русской деревни.   
Библиография

Ивушкин А. И. Деревня, уходящая от нас: стихи, поэмы, переводы  /А. И. Ивушкин. – М.: Рос. писатель, 2004. – 173 с.
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Анатолий Александров
Александров Анатолий Андреевич родился 29 ноября 1929 года в            д. Глущенки под Смоленском. Доктор исторических наук, профессор, член Союза писателей России. С 1948 по 1961 гг. служил в Военно-Воздушных Силах и Ракетных Войсках Стратегического Назначения. Занимал различные командные и технические должности в войсках, в том числе – командир дивизиона в 50-й (Смоленской) армии РВСН. В 1961 г. возвратился в Смоленск. Работал инженером на авиационном заводе. С 1976 г. – ассистент, доцент, профессор Смоленского филиала МЭИ. В последние годы много и напряженно работает над изучением истории Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. Им написан документально-художественный сериал «Две ставки». Автор 6 монографий, 27 научных статей, свыше 80 статей в периодической печати.
Библиография

Александров А. А. На Псковском тракте /А. А. Александров //Смоляне – Пушкину. – Смоленск: Смядынь, 1999. – С. 70-74.

Александров А. А. Две ставки: в 6 т. /А. А. Александров – Минск, 1999. 
Александров А. А. Выстояли и победили /А. А. Александров – Смоленск: Смядынь, 2006. – 568 с.

Иван Переверзин 

Жизнь или смерть? Конечно, жизнь!
Но только чтобы, братцы,
душой не опускаться в высь,
во тьму не подниматься...
Иван Иванович Переверзин родился 10 марта 1952 года  в пос. Жатай Якутской АССР, ныне — Республика Саха (Якутия). С 1964 г. постоянно проживал в Ленском улусе. После окончания Нюйской средней школы, заочно учился в Хабаровском лесотехническом техникуме, затем в Братском технологическом институте. Трудовую деятельность начал в 1970 г. в совхозе "Ленский" в качестве рабочего. Там окончил курсы механизаторов. Работал трактористом, плотником, мастером по строительству, начальником лесоучастка, старшим прорабом, председателем улусного объединения "Сельхозхимия", директором совхоза "Нюйский", начальником сельхозуправления, заместителем главы администрации Ленского улуса, консультантом в аппарате Правительства Республики Саха.

Первые стихи опубликовал в 1968 г. в районной газете "Ленский коммунист". Одновременно писал статьи и заметки о жизни и проблемах среднеленских деревень, публикуя их в той же газете. Первый поэтический сборник "Откровение дней" издал в 1991 г.

Стихи И. Переверзина печатались в республиканском журнале "Полярная звезда", в еженедельнике "Литературная Россия", журналах "Москва", "Смена" и других центральных изданиях.

Свою гражданскую позицию, тревогу за судьбу страны поэт в одном из своих стихотворений формулирует как "мой восходящий непокой". Это очень точное обозначение того духовного напряжения, в итоге которого рождаются его произведения.
Член СП России с 1994 г. Лауреат премии журнала "Наш современник" и еженедельника "Литературная Россия" за 1994 г. 

В настоящее время живет и работает в г. Москве.

2006 год

Андрей Турков

Турков Андрей Михайлович родился 28 августа 1924 года. В 1950 году окончил Литературный институт им. А. М. Горького. Соратник                              А. Т. Твардовского по журналу «Новый мир». Автор книг «Николай Заболоцкий», «Александр Блок», «Федор Абрамов», «Николай Тихонов», «Салтыков-Щедрин» и др. Им написана книга «Александр Твардовский». Является автором предисловий и послесловий к нескольким сборникам стихотворений А. Т. Твардовского. В 2006 году в №1 журнала «Дружба народов» помещена его публикация об А. Т.Твардовском «Честно я тянул свой воз». Живет в Москве. Является членом Союза Российских писателей.  

Библиография

Турков А. М. Федор Абрамов: очерк /А. М. Турков. – М.: Сов. писатель, 1987. – 240 с.
Турков А. М. А. П. Чехов и его время / А. М. Турков. – М.: Советская Россия, 1987. – 528 с.

Турков А. М. Карточки «лекаря Чехова» / А. М. Турков // Знамя. – 2006. - №6. – С. 220-221.

Турков А. М. Ощущение чистоты и огромной принципиальности /А. М. Турков // Савченков В.  Диалоги о Твардовских /В.Савченков  – Починок, 1997. – С. 36-46.
Евгений Нефедов
Нефедов Евгений Андреевич родился 7 сентября 1946 года. В 1971 году закончил факультет журналистики МГУ им. М. В. Ломоносова. Работал в районной газете в Донецкой области, редактором областной газеты «Комсомолец Донбасса». С 1976 г. – собкор «Комсомольской правды» в Донбассе, затем зав. отделом и обозреватель этой газеты в Москве, и в течение пяти лет – собкор в Чехословакии. С 1990 г. – один из создателей и руководителей газеты «День литературы». Автор двадцати книг поэзии, публицистики, переводов. В 2001 г. вышел его трехтомник «Свет впереди», в 2005 г. – сборник публицистики и поэзии «Соль земли славянской». Секретарь Союза писателей России. Лауреат нескольких премий. Выдвинут на соискание премии им. А. Т. Твардовского за книги последних лет. Живет в Москве.

Библиография
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Константин Ваншенкин

Сказать по правде, - и синицу в руки

Хотим, и в бледном небе журавля.

А между тем вблизи смеются внуки

И пахнет крепким яблоком земля.

Ваншенкин Константин Яковлевич родился 17 декабря 1925 года. Фронтовик. В 1953 году окончил Литературный институт им. А. М. Горького. Начал печататься в 1948 г. автор многочисленных сборников стихов и прозы. В сборник «Другу» вошли его стихи, положенные на музыку, в т. ч. знаменитая «Я люблю тебя, жизнь». Стали популярными песни на его стихи: «Мы вас подождем», «За окошком свету мало», «Я спешу, извините меня», «Алеша» и др. Составитель книги избранной лирики А. Т. Твардовского «О сущем» (1989). Большой интерес представляют его воспоминания о Твардовском, Исаковском, Смелякове, Антокольском и др. награжден орденами «Знак Почета», Дружбы народов и др. Лауреат нескольких премий. Живет в Москве. Член Союза Российских писателей.
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Василий Казанцев

По яркой, по широкой, по волнистой

Иду земле. Рожь плотная с боков.

Путь выгоревший бел. Свет шелковистый

И тени – в рыхлых толщах облаков.

Казанцев Василий Иванович, поэт, родился 5 февраля 1935 года в деревне Таскино Томской области. Окончил Томский университет, историко-филологический факультете. Автор более двадцати книг стихов, изданных в крупнейших издательствах страны. Первая книга стихов “В глазах моих небо” (1962г.), в том числе “Талина”, “Солнечные часы”, “Рожь”, “Стихотворение”, “Счастливые дни” и другие. Широко публиковался в центральных литературно-художественных журналах, в том числе трижды его подборки стихотворений печатал А.Т.Твардовский в “Новом мире”. О его творчестве доброжелательно отзывались крупнейшие писатели и критики России – В. Астафьев, В. Боков,   В. Кожинов, В. Распутин, А. Турков…
В.И.Казанцев лауреат Государственной премии СССР.
Библиография
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Вера Звездаева

Звездаева Вера Андреевна, писатель, родилась 31 января 1921 года в г.Смоленске. Здесь окончила среднюю школу и два курса пединститута. Еще учась в школе, Вера Андреевна начала писать в смоленскую комсомольскую газету “Большевистская молодежь”, а с первых дней войны стала её штатным сотрудником.
Во время Великой Отечественной войны 1941-1945 годов Вера Андреевна принимала участие в боевых действиях, редактировала полковую газету “Смерть врагам”, печатала листовки и обращения к жителям.
После окончания войны она работала в редакциях известных смоленских газет, является членом Союза писателей.
Верой Андреевной Звездаевой изданы десятки книг. Одна из первых – книга “Гришинцы”, о героических подвигах партизан соединения.
Библиография
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Валерий Рудницкий

Что смог ты в жизни для себя найти,

То при итоге, видимо, зачтется.

Теряются обиды по пути,

А вот добро на веки остается.

Рудницкий Валерий Ефимович, поэт, родился 5 октября 1937 года в деревне Неговка Буда Кошелевского района Гомельской области Белорусской ССР.
Стихи начал писать еще в школе. Со средины восьмидесятых начал серьёзно заниматься литературой и журналистикой. Первые книги выходят с начала девяностых - “Осенние клавиши” (1990г.), “Долгие дожди”, “Шаги к истине”, “Не оглянись”, “Наваждение”.
В союз писателей России принят в 1995 году, в Союз журналистов России в 1997 году.
Продолжает много писать и публиковаться в газетах и журналах: журнал “Москва”, “Русская провинция”, “Литературная газета”, “Литературная Россия” и многие другие.
Выходят в свет книги “Просто октябрь”, “Не суди”, “Я буду ждать тебя”, “Истоки” и другие. Всего у поэта опубликовано 15 поэтических и                        4 прозаических книги. На стихи В. Е. Рудницкого композиторами написано более 100 песен.
В. Е. Рудницкий – лауреат литературной премии имени М.В.Исаковского. Награжден орденами “Почета”, “Знак Почета”, медалями, почетный строитель России. 
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2008 год
Вилен Сальковский
 «Мой литературный герой – 

молчаливое большинство» народа…»
Сальковский Вилен Абрамович (родился 1.11.1933г., г. Ленинград), писатель-прозаик, член Союза российских писателей, Лауреат М. В. Исаковского (2000 г.). 

После окончания школы, техникума Сальковский служил в армии механиком-водителем танка, закончил историческое отделение Смоленского пединститута. Работал в сельских школах Смоленской области – преподавателем, директором. 

Писать начал после демобилизации из армии. Первая повесть «Весна пришла» опубликована в «Смоленском альманахе» (1959 г.).

Великая Отечественная война и оккупация, когда сменяли друг друга немцы, партизаны, полицаи, тяжелым катком прошлись по нему в самом восприимчивом возрасте – подростковом.

 Работа в школе вблизи  от Вадина – недавнего центра партизанского края - также надолго определило темы его произведений. Вторая тема – деревня, окончательно добитая всякого рода безумными экспериментами.

Один из немногих художников слова он досконально знает именно сегодняшнее крестьянство.

Результатом многих походов со своими учениками по местам недавних боев, встреч с участниками войны стал роман «Смоленская дорога» (впервые напечатан в журнале «Наш современник», затем издан «Советским писателем»), на VI съезде писателей РСФСР был назван в числе лучших.

В книге «Русская трагедия» (рассказы, публицистика, короткие «Зарубочки»), как и во всем творчестве Сальковского, проявилось высокое нравственность писателя, верность правде, абсолютный слух на слово
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2009 год
Виктор Акаткин

«Твардовский  по-настоящему ещё не прочитан…
…он – как молитва в храме, как утро перед добрым днём. 


Всё в нём есть…»
Акаткин Виктор Михайлович родился 17.03.1939 г. в селе Березняковка Липецкой области в семье колхозников. С 12 лет работал в колхозе. После окончания школы служил в Заполярье. В 1966 году окончил филологический факультет Воронежского университета. С 1988 г. доктор филологических наук, профессор с 1991 года. Преподает в Воронежском университете (с 1957), декан филологического факультета.
Имеет почетные звания и награды: Заслуженный деятель науки Российской Федерации; отличник народного образования, действительный член Гуманитарной академии (Санкт-Петербург); член Союза российских писателей; Почетные грамоты Министерства образования РФ.
Автор более двухсот научных трудов. Еще студентом он написал первую рецензию для журнала «Подъем» (1966). Монография «Александр Твардовский. Стих и проза» вышла в 1977-м; книга «Река времен: о поэтах и поэзии» - в 1998-м. между этими датами – годы напряженной работы, доклады, лекции, выступления перед учителями, многочисленные статьи, учебные пособия, книги. Среди них такие заметные, как «Василий Теркин» А. Твардовского – народная эпопея» (написана в соавторстве) (1981), «Песня о человеке. Статьи о поэзии» (1986), «Ранний Твардовский. Проблемы становления» (1986), «Дорога и память. О Твардовском» (1989), «Прощание с утопией. Статьи о литературе» (1991), «Живые письмена (статьи о поэтах Центрально-Черноземного края» (1996).
Основные научные интересы В. М. Акаткина сосредоточены  на исследовании проблем русской литературы XIX – XX вв., преимущественно проблем поэзии. Основное внимание уделяется взаимоотношениям писателя со временем, личности с народом и государством, проблемам жанра, языка и стиля. В центре анализа такие авторы, как Кольцов, Никитин, Бунин, Платонов, Ахматова, Маяковский, Твардовский, Есенин, Мандельштам и др.
Библиография
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2010 год
Константин Скворцов

Я не устану всюду повторять
И называть своими именами
То, что веками выстрадано нами:
Отечество, Любимая и Мать!

Константин Васильевич Скворцов родился 13 апреля в 1339 г. в Туле. В годы Великой Отечественной войны вместе с семьей был эвакуирован в Златоуст, где окончил школу. Работал шофером, трактористом, сплавщиком леса в Туве и на севере Тюменской области. Свои первые стихи опубликовал в 1956 году. В 1961-м окончил Челябинский институт механизации и электрификации сельского хозяйства, работал механиком совхоза «Красный партизан» в Тувинской АССР, на Челябинском трубопрокатном заводе, руководил литературным объединением трубопрокатчиков. Первые поэтические сборники – «На четырёх ветрах» (1966) и «Лунная река» (1968) .
В разные годы в театрах Челябинска и области поставлены спектакли по его пьесам «Ущелье крылатых коней», «Отечество мы не меняем», «Алена Арзамасская», «Кибальчич», «Ментуш», «Легенда о белом дереве», «Западная турбина», «Пока есть музыка и память», «Иоанн Златоуст», «Царские игры», «Георгий Победоносец – обретение веры».
Девять лет возглавлял Челябинскую областную организацию Союза писателей России, шесть лет был секретарем Союза писателей СССР. В настоящее время – секретарь правления Союза писателей России.

Творчество Константина Скворцова получило мировое признание. Его произведения переведены на иностранные языки: английский, арабский, немецкий, сербский и другие, а спецкурсы по драматургии читаются во многих театральных вузах.
 Награжден орденами «Знак Почета» и «За заслуги перед польской культурой». В 2005 году стал лауреатом большой литературной премии России за книгу «Сим победиши!»,  в 2007 году был удостоен премии «Светлое прошлое». К. Скворцов удостоен звания «Человек года» Кембриджского университета, награжден знаком «Почетный меценат и благотворитель. За благородство помыслов и идей». Союз писателей России ежегодно вручает литераторам Урала премию Константина Скворцова.

Библиография
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2011 год
Вадим Баевский 

Баевский Вадим Соломонович родился 28 ноября 1929 года в г. Харькове на Украине. Историк, теоретик литературы, писатель, переводчик, кандидат педагогических наук (1964 г.), доктор филологических наук (1975 г.), профессор (1979 г.), заслуженный деятель науки РФ (2000 г.). Окончил Киевский государственный педагогический институт им. М. Горького (1951 г.). работал учителем русского языка и литературы в г. Чистякове (1951 – 1962 гг.). С 1962 г. – преподаватель Смоленского государственного университета: ассистент, доцент, профессор, заведующий кафедрой. 
Основным направлением научной работы В. С. Баевского являются вопросы истории русской поэзии XVIII-XX  вв. и теории стиха. Известен как автор оригинальных исследований о творчестве Пушкина, Некрасова, Блока, Б. Пастернака, Твардовского, Рыленкова, Д. Самойлова и др. в области теории стиха В. С. Баевский разработал стилистические методы анализа стихотворной речи Пушкина, Некрасова, Гумилева, Пастернака, Д. Самойлова. Баевский создал смоленскую филологическую школу по исследованию историко-культурных связей русской поэзии и теории стиха. 
В. С. Баевский – член пушкинского общества, участник научных международных  симпозиумов и конференций. Член Союза российский писателей (автор автобиографической повести «Ржавый», 1993 г., воспоминаний о различных поэтах). Опубликовал свыше 400 работ. Баевский В. С. – составитель, комментатор, редактор многих изданий. Кембриджский биографический центр объявил его Международным человеком года 1997-1998; Американский биографический институт – Международным человеком года 1999.
Библиография:
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2012 год
Виктор Кудрявцев 

Виктор Васильевич Кудрявцев родился в 1958 году в деревне Капустино Руднянского района Смоленской области. Член Союза российских писателей, член Союза журналистов российской Федерации. Поэт, совмещающий в себе публициста, лирика, философа, историка. Истинный патриот – его стихи всегда в защиту человека, природы, мироздания. Виктор Васильевич отмечен наградами за большую работу по патриотическому воспитанию молодежи. Лауреат премии имени М. В. Исаковского (2002 г.).Составитель антологий «Невод» (русская поэтическая миниатюра) в 2-х томах, «Круговая чаша» (русская поэзия «серебряного» века) в 5-ти томах, «Белая лира», «Кипарисовый ларец», «Дальние берега», «Свете тихий», «Звёздная птица» и других. Живет в г. Рудня.
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поэзии. – Смоленск: Смядынь, 2004. – С. 295 – 298.

2013 год
Петр Привалов 

Петр Иванович Привалов родился 28 сентября 1956г. в  д. Новое Рукомо Новгородской области, журналист, краевед, писатель, член Союза журналистов России. 
В школьные годы вместе с семьёй переехал в Смоленск. В 1973 г. завершил обучение в 9-й средней школе. Работал в типографии им. Смирнова. В 1978 г. закончил филологический факультет Смоленского педагогического института. В течение пяти лет преподавал русский язык и литературу в сельской восьмилетней школе Шумячского района. В 1983-1984 гг. – корреспондент газеты «Смоленский текстильщик». В 1984 г. П.И. Привалов был приглашён в штат газеты «Смена», где работал корреспондентом, заведующим отделом учащейся молодёжи, затем перешёл в газету «Рабочий путь», где трудился по 1997 г. 
Основными темами публикаций являются: охрана окружающей среды Смоленщины, Великая Отечественная война, и, конечно, жизнь и творчество А.Т. Твардовского. В 2000 г. на Всероссийском конкурсе газету «Экосреда», редактируемую П.И. Приваловым, удостоили II места, а ранее серия его статей «Роща памяти» была отмечена премией Союза журналистов. Особый интерес у читателей вызвали публикации, посвящённые А.Т. Твардовскому, в журнале «Смоленск», послужившие первым шагом к открытию в 2005 г. в Смоленске ежегодных Твардовских чтений.  П. П. Привалов является ответственным секретарем этих конференций и составителем сборников Твардовских чтений. За вклад в изучения творчества поэта П.И. Привалов в декабре 2010 г. был удостоен памятной медали «100-летие А.Т. Твардовского».
В 2007 г. вышел первый номер созданного П.И. Приваловым журнала «Смоленская дорога», ранее он являлся редактором газет «Смоленский правозащитник», «Смоленский набат». Инициатор и редактор сборников «Экология Смоленщины».  В журнале «Смоленск» Петр Привалов публиковал очерки  новейшей истории Смоленщины.
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ОФИЦИАЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ
АДМИНИСТРАЦИЯ СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 3 июня 2004 г. N 176

О ЛИТЕРАТУРНОЙ ПРЕМИИ АДМИНИСТРАЦИИ СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ИМЕНИ А.Т. ТВАРДОВСКОГО

(в ред. постановлений Администрации Смоленской области

от 19.05.2005 N 129, от 18.04.2006 N 123,

от 27.11.2007 N 430)

В целях увековечения памяти великого русского поэта А.Т. Твардовского, поддержки талантливых писателей, поэтов, журналистов, в соответствии с областным законом "О культуре" Администрация Смоленской области постановляет:

(в ред. постановления Администрации Смоленской области от 19.05.2005 N 129)

1. Учредить литературную премию Администрации Смоленской области имени А.Т. Твардовского (далее - премия) в размере 30 тысяч рублей.

(п. 1 в ред. постановления Администрации Смоленской области от 27.11.2007 N 430)

2. Утвердить Положение о премии согласно приложению N 1.

3. Утвердить образец свидетельства о присуждении премии согласно приложению N 2.

4. Департаменту финансов, бюджета и государственного заказа Смоленской области (И.В. Скобелев) при формировании проекта областного бюджета на очередной финансовый год предусматривать выделение денежных средств Департаменту Смоленской области по культуре на финансирование мероприятий, связанных с проведением областного конкурса на соискание премии.

5. Признать утратившими силу:

- постановление главы администрации Смоленской области от 24.09.98 N 525 "О литературной премии имени Александра Трифоновича Твардовского";

- постановление Администрации Смоленской области от 27.06.2003 N 162 "О внесении изменений и дополнений в постановление главы администрации Смоленской области от 24.09.98 N 525".

Глава Администрации

Смоленской области

В.Н.МАСЛОВ

Приложение N 1

к постановлению

Администрации

Смоленской области

от 03.06.2004 N 176

ПОЛОЖЕНИЕ

О ЛИТЕРАТУРНОЙ ПРЕМИИ АДМИНИСТРАЦИИ СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ИМЕНИ А.Т. ТВАРДОВСКОГО

(в ред. постановлений Администрации Смоленской области

от 19.05.2005 N 129, от 18.04.2006 N 123,

от 27.11.2007 N 430)

1. Литературная премия Администрации Смоленской области имени А.Т. Твардовского (далее - премия) присуждается ежегодно по итогам конкурса современным российским поэтам, писателям, создавшим высокохудожественные, получившие общественное признание произведения, литературоведам, журналистам, внесшим большой вклад в изучение биографии и пропаганду поэтического творчества А.Т. Твардовского.

(п. 1 в ред. постановления Администрации Смоленской области от 18.04.2006 N 123)

2. Утратил силу. - Постановление Администрации Смоленской области от 19.05.2005 N 129.

3. В конкурсе на соискание премии (далее - конкурс) могут участвовать авторы литературных произведений любых жанровых и композиционных форм (роман, повесть, пьеса, книга стихов), а также значительных работ в области литературоведения, краеведения, опубликованных за последние два года до объявления конкурса.

(в ред. постановления Администрации Смоленской области от 18.04.2006 N 123)

4. Кандидатуры на соискание премии выдвигаются творческими организациями Союза писателей России и Союза российских писателей, образовательными учреждениями высшего профессионального образования, научными организациями гуманитарного профиля и редакциями литературно-художественных журналов (далее - организации).

(п. 4 в ред. постановления Администрации Смоленской области от 18.04.2006 N 123)

5. Заявки на участие в конкурсе представляются в конкурсную комиссию до 20 апреля текущего календарного года.

(п. 5 в ред. постановлений Администрации Смоленской области от 19.05.2005 N 129, от 18.04.2006 N 123)

6. Организация, выдвинувшая кандидатуру для участия в конкурсе, представляет следующие материалы:

- краткие биографические сведения о соискателе;

- три экземпляра выдвигаемого на конкурс произведения;

- статьи, рецензии, иные отклики в прессе, посвященные соискателю.

7. Заявки и материалы, представляемые на конкурс, подаются в конкурсную комиссию по адресу: г. Смоленск, пл. Ленина, д. 1, Дом Администрации Смоленской области, Департамент Смоленской области по культуре.

8. Организацию и проведение конкурса осуществляет конкурсная комиссия.

9. Состав конкурсной комиссии утверждается распоряжением Администрации Смоленской области. Члены конкурсной комиссии осуществляют работу на общественных началах.

10. Конкурсная комиссия:

- разрабатывает требования к оформлению заявки на участие в конкурсе;

- осуществляет прием и регистрацию заявок и материалов, представляемых на конкурс;

- проводит экспертизу представленных материалов;

- организует подготовку и публикацию информационного сообщения о проведении конкурса. Размещает на сайте Администрации Смоленской области и в средствах массовой информации списки кандидатов на соискание премии с указанием наименований их произведений;

(в ред. постановления Администрации Смоленской области от 18.04.2006 N 123)

- оформляет документацию по конкурсу;

- определяет победителей конкурса;

- рассматривает апелляционные заявления участников конкурса.

11. Конкурсная комиссия может привлекать в установленном порядке экспертов для оценки произведений.

12. Решение о присуждении премии принимается на заседании конкурсной комиссии большинством голосов присутствующих на нем. Порядок голосования определяет конкурсная комиссия. Заседание конкурсной комиссии считается правомочным, если на нем присутствует две трети ее членов.

В случае если на соискание премии выдвинута кандидатура члена конкурсной комиссии, решение принимается в его отсутствие.

(абзац введен постановлением Администрации Смоленской области от 18.04.2006 N 123)

13. Решение конкурсной комиссии оформляется протоколом и подписывается председателем и секретарем конкурсной комиссии.

(в ред. постановления Администрации Смоленской области от 18.04.2006 N 123)

14. Награждение премией производится по итогам конкурса на основании распоряжения Администрации Смоленской области.

15. Информация о результатах конкурса подлежит опубликованию в средствах массовой информации.

16. Конкурсная комиссия информирует лиц, представленных к награждению премией, о присуждении им премии, времени и месте ее вручения.

17. Автору, представленному к награждению премией, вручается свидетельство о присуждении премии и единовременное денежное вознаграждение в сумме 30 тысяч рублей.

(в ред. постановления Администрации Смоленской области от 27.11.2007 N 430)

Свидетельство о присуждении премии умершему автору передается его семье. Единовременное денежное вознаграждение передается по наследству в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.

(абзац введен постановлением Администрации Смоленской области от 18.04.2006 N 123)

18. Бланки свидетельств о присуждении премии изготавливаются типографским способом по утвержденному образцу и хранятся в уполномоченном органе.

19. Регистрация лиц, представленных к награждению премией, ведется уполномоченным органом.

20. Повторное присуждение премии одному и тому же лицу не производится.

21. Вручение премии проводится в торжественной обстановке и приурочивается к очередной годовщине со дня рождения А.Т. Твардовского - 21 июня.
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