В рамках программы «Доступная среда», реализуемой в муниципальном образовании «Починковский район» Смоленской области, для библиотек МБУК «Починковская МЦБС» в 2017 году выделены денежные средства по созданию доступной среды и безбарьерного информационного пространства. Здание центральной районной библиотеки оборудовано поручнями и пандусом, обеспечивающими доступ для инвалидных колясок в помещение. 
В библиотеках  входная дверь оборудована системой вызова персонала библиотеки для помощи посетителями с ограниченными возможностями. 
Официальный сайт МБУК «Починковская МЦБС»  pochinok.library67.ru имеет версию для слепых и слабовидящих людей.
Работники библиотек стараются создавать условия для реализации культурных и духовных потребностей данной категории пользователей.
Центральная районная библиотека сотрудничает с Починковским местным отделением Всероссийского общества слепых (председатель В.Г. Бодренков). На базе библиотеки в течение 7 лет работает клуб общения для  людей с ограничениями по зрению «Позитив», руководитель клуба библиотекарь ЦБ Е.Стальмакова.  Заседания клуба проходят  1 раз в месяц. 
Членство в клубе «Позитив» людям с ограничениями по зрению возможность понимания и общения, культурной реабилитации, возможность провести досуг.
[bookmark: _GoBack]Библиотекари центральной районной библиотеки  Г. Хапаева и Е. Стальмакова участвуют в волонтерской деятельности по оказанию помощи членам ВОС, принимают участие в организации и проведении массовых мероприятий  для данной категории пользователей.
